

Támogatott neve: Békásmegyeri Montessori Alapítvány
Címe: 1039. Budapest Juhász Gyula utca 9.
Telefonszáma: 06 70 948-2354
E- mail címe: bencsikmontessori@gmail.com
Támogatás összege: 200 000Ft

SZAKMAI BESZÁMOLÓ 2023.

„ FOGADJ ÖRÖKBE EGY ZÖLD TERÜLETET” című pályázathoz (2023.)

Célunk a környezetet ismerő, szerető és védő gyermekek nevelése.

Törekszünk arra, hogy szoros érzelmi kötődést alakítsunk ki a gyermek és az őt körülvevő környezet között.

Fontos, hogy a gyermeknek közvetlen kapcsolata legyen a természettel.

Alkalmat kell biztosítanunk a természet legfontosabb jelenségeinek megfigyelésére. A gyermekek a közvetlen közelükben érzékeljék a környezet esztétikumát, hangokat, színeket, illatokat, formákat, az élet ritmikusságát.

A lehetőségekhez képest csíráztatunk, ültetünk növényeket, terráriumot, illetve floráriumot gondozunk.

Ismerkedünk az állatokkal, táplálkozásukkal, életmódjukkal.

A szűkebb és tágabb környezet megismertetésére, a természeti és társadalmi környezet megtapasztalás útján való felfedeztetése, a pozitív érzelmi viszony kialakításával a környezet védelmére és szeretetére nevelés kiemelt feladat számunkra.

Tapasztalják és tanulják meg a külső és belső környezettel való harmonikus együttélést, használják fel a természet adta kincseket környezetük alakítására, de tartásukban tiszteletben az élő és élettelen természetet, megalapozva ezzel a környezettudatos gondolkodást.

Évente két alkalommal kertszépítő napokat szervezünk, amikor a szülők bevonásával szépítjük udvarunkat, a virágos kerteket. Ekkor kiemelt lehetőség nyílik a gyermekek számára is, hogy megismerhessék a kerti szerszámok használatát és a kertben végzendő munkákat. Ez is erősíti környezetvédő szemléletük kialakulását. Az óvodának Óvodakertje van három éve, melyet az évszakoknak megfelelően a csoportok gondozzák. (ültetés, öntözés, gyomtalanítás, szüret).A terméseket a szüretelés után(eper, sárgarépa, paradicsom, paprika stb. együtt fogyasztják el a gyermekek.

Madárbarát kert „ az Év állatvédő” Zöld Óvoda lévén kiemelt gondot fordítunk a hozzánk látogató, nálunk fészkelő madarak megfigyelésére, gondozására /itatóhely létesítése, etetők, odúk kihelyezése–eledellel való folyamatos feltöltése, karbantartása, sünök etetése, kerti tóban a halak etetése, rovarhotel stb.

A feladatok megvalósításához szükséges környezetvédelmi elemek, hagyományok, természeti ünnepek.

- Madárvédelem (madáretetés, itatás, madarak életének megfigyelése)
- Komposztálás
- Szelektív hulladékgyűjtés
- Óvoda-kert gondozás
- Kertszépítő hétvégék
- Természeti ünnepek megtartása:
- Víz világnapja, Föld világnapja, Madarak és fák napja, Állatok világnapja
- Öko-hét megszervezése
- Felvilágosító előadások megszervezése külsős szakemberek segítségével.(Elveszett Állatok Alapítvány, Madárbarát Óvoda, Zöld óvoda program,)

Hosszú évek óta tudatosan készültünk arra, hogy gyermekeinkbe is elültessük a természet iránt érzett szeretetét, annak megóvását, környezetünk védelmét

Az óvoda szellemiségében a környezeti nevelés alapján is működik. A helyi nevelési program a környezeti nevelést kiemelten „kezeli”, erre építi a fejlődést elősegítő tevékenységeket, tartalmazza a fenntarthatóság pedagógiája iránti elkötelezettséget.

A helyi célok, feladatok megfogalmazásában természet- és környezetvédelmi feladatok kiemelten szerepelnek a helyi adottságok alapján (pl. fák védelme, faápolás, faültetés, madárvédelem, hulladék kezelése és felhasználása, egészséges táplálkozás, energiatakarékosság, a lakóhely-megismerési tevékenységek, az épített és a természeti környezet védelme stb.).

A pályázatban tervezettek szerint a Gyermeksziget Montessori Óvoda előtti és oldalra eső zöld területet, 40- 40 m² előkertet fogadtunk örökbe. A 40 éves nagy fák között elég nehéz volt a növények telepítése. (ásás, gyökér kivétel, cserjék kiásása).

A közelben lakó gyermekek, szüleikkel egyre többen biciklivel érkeznek, fontos hogy a gyermekek környezete, esztétikus, növénydús, tervezett legyen, ezzel is erősítve a környezettudatos szemlélet kialakítását és az egészséges, sportos életszemlélet alkalmazásának lehetőségét.

Az intézmény teljes hosszában az épület aljzata elé, sövénytelepítést terveztünk és be is ültettünk. *A pályázatban kiírt növényeket szereztük be, melyeket átgondolva az óvoda előtti és melletti területhez igazodva illetve az óvoda udvarán lévő még fejlesztésre szükséges területeket ültettük be a növényekkel.* A madárbirs fajták a terület takarásának és viráguk színeivel is a növények sokszínűségét fogják biztosítani.

A vadászkerítés mellé a parkosításhoz, díszcserjéket, a pályázatban megjelölt, cserjéket, örökzöldeket telepítettünk. A munkálatokhoz szükséges eszközöket is bővítettük, nemcsak a felnőtt eszközöket, hanem a gyermek méretű, ásók, kapák,

kesztyűk, gereblyéket is, hogy a tavasszal kezdődő munkálatokba Ők is részt tudjanak venni.

A munkálatokat az őszi kertszépítő program keretében, péntek délután valósítottuk meg, pedagógusok, szülők és gyermekek együttes munkájával. Mindenki kivette a részét, ástak, ültettek, locsoltak, füvesítettek. Új kiskertek valósultak meg, melyet a gyermekek továbbiakban gondoztak.

Falevelek gereblyézése, söprése, szelektív gyűjtés és komposztálás is feladatunk volt. Az őszi kertszépítő napok feladata ez is volt 2023. október hónapban, itt ismét a környezetünk gondozása, rendbe tétele a gyermekek esztétikus és biztonságos környezetének kialakítása, fenntartása volt a cél.

A téli időszakra megtettük a téliesítési feladatokat, majd tavasszal megkezdjük az újbóli karbantartást.

Továbbiakban is az örökbe fogadott területet gondozzuk, fejlesszük a gyermekek és a szülők ötleteit figyelembe véve esztétikusabbá tesszük. A tervezett szelektív kukák igénylése is még tervbe van, folyamatban van az intézménybe való kiszállítás. A komposztálókat is felállítottuk a leveleket a gyermekek szorgos gereblyézése után, megtöltöttük. Az ültetett növények öntözése a korai időszakban is a gyermekek és a pedagógusok feladata volt. A pályázati pénzből kis kerti szerszámokat is vásároltunk, melynek használatára tanítottuk a gyermekeket, az ásáshoz, gereblyezéshez, metszéshez is megvettük a szükséges eszközöket. A természeti gyermekkönyvek vásárlása is megtörtént, különböző témákban többféle ismeretnyújtó könyvet vásároltunk a gyermekeknek, csoportoknak. A sok dicsérő szó, mely a környezetünk megváltozásáról szólt, nagyon jól esett és továbbra is odafigyelünk rá. A gyermekek sokat emlegetik az ültetés gyakorlatát, bízunk benne hogy tavaszra megerősödve, virágba borulva fog sok örömet okozni, gyermeknek, felnőttek egyaránt.

A gyermekek a felnőttek nevében, köszönjük a támogatást, mellyel megvalósítottuk fejlesztési terveinket.

Budapest. 2024. január 04.

Stefán Mariann
Stefán Mariann

Óvodavezető, Alapító tag

BÉKÁSMEGYERI
MONTESSORI ALAPÍTVÁNY
1039 Bp., Juhász Gy. u. 50.
Adószám: 18128132-1-41

Bencsik Lászlóné

Bencsik Lászlóné kuratóriumi elnök
Békásmegyeri Montessori Alapítvány







ÓRÁSMESTEREM
MINTASORAI ALAPVÁNY
1093 Pápa, Juhász Gy. u 50.
Tel: Szám: 191281321-41

